



《药行街上的樱花树怎么没了》后续报道

“通过晚报，我们感受到了市民对绿化的重视” 施工完成后樱花树还会种回来的 记者探访青林湾苗圃，移植过去的树已冒出新芽

□记者 王思勤 通讯员 蔡晓丰

“好好的樱花树说挖就挖走了，按规定是否应该有个公示程序让市民知道？现在树的情况怎么样？它们的结局到底会如何？”昨天，本报A07版刊发了药行街上的樱花树被移走的报道后，引来了众多读者的关注，综合起来就是上面三个疑问。昨天，记者带着问题，来到海曙城管部门和青林湾苗圃进一步进行采访。



▶今年3月15日，市民在药行街盛开的樱花树下拍照。

记者 龚国荣 摄

没了这风景心里会感觉空空荡荡的

“来年，我们还能在药行街上看到满树绽放的樱花吗？”昨天，好几名热心读者联系本报询问相关情况。

市民王先生平时挺关注绿化建设的，他对记者说：“药行街这段，绿化基本上以行道树为主，周边虽然也有花坛，但里面种的绿植相对矮小。春暖花开时节，随风飘洒的樱花花瓣，已经成了整条街的一大亮点。没了这风景，心里会感觉空空荡荡的。”

“我相信，很多市民都跟我一样，每年春天都在期待美丽的樱花。为了城市建设移走，大家可以理

解，可我就想问问，这样移植难道不需要公示吗？”王先生说。

市民赵阿姨则有些担心：“药行街上的樱花树种了也好些年，树木都已习惯了原本的环境，现在突然移走，会不会有影响？它们还能活吗，来年还能在再开花吗？宁波很多工程建设都需要把原有的绿化推倒重来，有一些施工完成后做的绿化还没有原来的好，想想也挺让人遗憾的。”

“不知道造完天桥后，樱花树还能不能回来？”赵阿姨说。

绿化占用审批程序没有公示这一项

海曙城管局的工作人员昨天下午告诉记者，对于建设施工占用绿地，城管部门有相应的规定和申报审批程序，这次移植樱花树，也是严格按照程序来的。

该工作人员说，药行街樱花树的移植，归属于日新街及周边道路整治工程项目。施工方在今年3月底就向海曙行政服务中心递交了该项目的相关申报材料，包括项目内容、绿地占用面积等。之后，城管部门到现场进行查看核实，经过区、市两级审批，4月8日下发了正式文件。4月中旬，海曙绿化养护中心的工作人员来到现场，对相应绿化进行移植。事实上，此

次移植的不仅有樱花树，还有不少香樟。

“除了市园林部门直属管辖的公园、绿地外，其他绿地占用的审批，多是属地管理的。”市园林局绿化科的戎科长就此也做了进一步解释，像这次日新街项目中，涉及临时占用的绿地，由海曙区城管进行审核，涉及长期占用绿地，也就是改变现有绿地性质的，在海曙城管进行初审后，由市园林进行复核，再上报市城管审批，审批通过出行政许可书。

“绿地占用审批程序中，并没有公开、公示这一项。”市园林部门、海曙城管的工作人员均表示。

苗圃里的樱花树有的已经冒出新芽

下午3点，记者特意来到位于姚江畔的海曙青林湾苗圃探访被移栽过去的樱花树。据了解，青林湾苗圃建成已有十多年，面积为34630平方米，共种植了各类树木5000多株。

海曙绿化养护中心工作人员杨先生一边在苗圃里带路，一边向记者介绍：“樱花树的移植，共分掘苗、吊装运输、卸车、假植等步骤。掘苗前，我们先用支撑固定樱花树主干，接着挖掘土球，土球直径一般为树木胸径的7-10倍，之后用湿润草绳捆包土球，以免拉断。树木土球打好后立即吊装运输至苗圃栽植。在苗圃里，工作人员每天都会巡逻查看，并进行日常养护。所有树木的移植都是如此操作，目前，移植树木成活率达到95%以上。”

在苗圃的东北侧，记者找到了从药行街移栽过来的樱花树，数了数，一共有9株。其中最大的一株，主干差不多有脸盆那么粗了。由于在移植过程中进行过修剪，目前樱花树上的叶子并不是很多，但仔细观察，可以发现一些树枝上已萌发了新芽。在现场，还有数位工作人员在用草绳捆扎樱花树的树干。

“在移植前，我们去现场查看过，有一株樱花树已经死了。因此，栽种在此地的只有9株。”杨先生说，现在长出新芽的，说明已经成活了。

对于樱花树未来的去向，记者再一次联系了市政前期办。“通过晚报，我们充分感受到了市民对绿化的重视。请大家放心，日新街天桥的绿化方案已成型，这些樱花树在施工完成后，还会移植回来的。”市政前期

办的工程师陈先生说，天桥施工方将于本周五正式进场开始施工。而在已确定的绿化方案中，不仅樱花树会回来，这座L型天桥的东北侧，还会再增加35平方米的绿化面积。

《河水倒灌淹了两千多亩毛豆田》后续报道

施工方被要求赔偿损失

本报讯（记者 边城雨）本报昨天报道了慈溪龙山镇在建泵站围堰垮塌，导致两千多亩毛豆田被淹的事件后，龙山镇政府相关负责人第一时间和记者取得联系，就此事做出了进一步的回应。

据这名负责人介绍，该地块为围涂造地，以往因降雨屡次造成农田受灾，特别是去年台风期间受灾严重。所以龙山镇决定投资450万元扩建九塘横河泵站和中心横河泵站，以解决农田排涝问题。在施工过程中，因5月2日降雨量大、河道水位较高，且风力较大，造成围堰长时间冲刷而塌陷，致使不少农田不同程度受淹。

下一步，龙山镇将继续做好农技指导工作，在前期调查基础上，根据后期实际损失，协调施工单位依法依规对农户进行赔偿，以期将菜农的损失降到最低，并按照安全生产合同有关约定追究施工单位生产管理不当的责任。今后也要加强监管，汲取经验教训，确保不再发生类似事故。

绿化带里偷采杜鹃枝条 准备拿回家扦插种植然后出售

本报讯（记者 边城雨 通讯员 乐科奇）北仑戚家山马路两边的绿化带里，这两天杜鹃花开得正艳。可是前天这里却出现了两女一男，拿着袋子采摘枝条，目的是准备拿回家扦插种植。

前天上午9时45分，北仑城管戚家山中队队员巡查至东海路与中机路交叉口的时候，发现路边绿化带里，有两女一男拿着大袋子正在忙碌。走近一看，他们正在采摘杜鹃枝条。面对询问，其中一个男子表示自己是外来务工人员，看到东海路两边杜鹃花开得挺漂亮，于是喊上家人采摘些枝条，准备拿回家扦插种植然后出售。

面对围观市民的指责，男子说了声对不起，就快速离开了。

记者从市智慧城管中心了解到，每年春夏季节，正是绿化设施“受伤”严重的时候，过去的两个月，他们已接到类似的投诉30多起。绿化带里的毛笋、杨梅等是受害的重点。

园林部门提醒，部分市民的不文明行为，一是损坏了绿化，让园林工人的心血白白浪费掉；另一方面，路旁的行道树常年吸收废气和粉尘，食用其花果或叶片对人体健康是有害的。根据《浙江省城市绿化管理办法》规定，禁止破坏草坪、绿篱、花卉、树木、植被的行为，造成损失的，依法承担赔偿责任，并可处100元以上1000元以下的罚款。

达人今日惠

母亲节钜献—1999元限时抢购泰国游

值此母亲节来临之际，达人旅业特推出感恩钜献活动：白天航班宁波直飞曼谷；大皇宫、东方公主号、船游湄南河、泰式按摩等经典行程一网打尽；泰式风味餐、金娜丽咖喱螃蟹餐、国际自助餐等让您大饱口福。原价2999元/人的泰精彩，现5月9日前报名享受1999元/人的特惠价（不含签证），每班仅限6位！以合同签订为准，不做

电话预留。

线路：泰国之泰精彩 6日/7日游

发团：6月3/10/15/21/24日

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887(L-ZJ-CJ00079)

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网：www.57676.com